



苏州工艺美术职业技术学院迎来年末招聘

105家单位为学生带来1500多个岗位

12月9日,由江苏省高校招生就业指导服务中心、苏州工艺美术职业技术学院联合举办的苏州工艺美术职业技术学院2025届毕业生就业供需洽谈会在苏州工艺美术院体育馆进行。现场105家用人单位到场招揽人才,共为学生提供1500多个就业岗位。

招聘会现场气氛热烈,毕业生积极咨询企业岗位要求、职业发展路径、薪酬待遇和各项政策优惠等内容,用人单位给予耐心解答,部分企业还进行了现场面试,经过双向选择洽谈,有近百名毕业生现场与用人单位初步达成签约意向。

曹燕宁



招聘会现场

省内最大的艺术类招聘会,吸引江浙沪众多文化企业

本次招聘会得到了江浙沪多地企业的积极响应,学校最终遴选出105家用人单位到场招揽,其中有桐乡市濮院旅游职业学院、江苏国泰汉帛实业发展有限公司、苏州上久楷丝绸科技文化有限公司、苏州舞之动画股份有限公司、苏州洛可可医疗科技有限公司、上海飞翎动漫制作有限公司等行业内知名企业。共提供1500多个就业岗位,艺术设计类专业对口单位达到100%,涵盖了平面模特、数字媒体设计、动漫设计、环境艺术设计、室内设计、视觉传播设计与制作等多个领域,为苏州工艺美术院以及周边学校毕业生们提供了多样化的就业选择。

据苏州工艺美术院招生就业处副处长易明介绍,这个招聘品牌活动源于“百校联动招聘”,招聘会聚焦文创相关的岗位,如今已运营15年。作为一所具有代表性的全艺术类院校,学校坚持把艺术类招聘会做成专业集中的形式,高效对接、解决校企双方的人才需求,通过多年成功举办,已产生溢出效应,既能涵盖该校学生的需求又可以辐射到包括苏州大学、苏州科技大学等周边院校。

苏州工艺美术院党委副书记周东华表示,目前企业对人才的需求没有以前旺盛,这是必须面对的现实。据于此,学校需要与企业开展更加密切的

联系、合作,让学校在人才培养中更加贴合企业的需求。吸引企业到学校里来,优化课程、优化人才培养方式、让人才培养更加契合企业需求。二是要引导学生改变传统的就业观念,遇到好的岗位也要积极去争、去抢。通过课程、创新创业的项目、就业辅导、就业服务,让学生在就业的观念上要主动作为,本次学生要求人手一份简历、一份作品集,学校招就处提前进行辅导、引导,争取实习的机会。引导学生在与企业相处的过程中争取录用。争取就业不差于往年的结果。据统计,目前苏州工艺美术院2024届毕业生就业率已经达到95%。

场上专业“把脉”场后访企拓岗
从学校到市场实现无缝对接

现场,来自苏州工艺美术院25届毕业生葛荣杰拿着自己的简历给在此设摊的“门诊医生”中国教育在线的工作人员苏英杰进行“把脉”。苏英杰告诉他,这个简历上没有照片,对方收回去后就会印象不深,自我评价中要结合自己的专业,结合将要应聘的岗位去写。

本次招聘会上,苏州工艺美术院还邀请到中国教育在线的专业人员到现场开设“简历门诊”,为学生提供服务,简历如何修改,项目经历、实习经历如何完善、表达如何更加饱满,他们依托专业大模型,站着HR的角度,为这些学生容易忽视的问题提供解决方案。

在就业咨询专区,招生就业处老师和毕业班辅导员现场为毕业生提供面试技巧等指导,面对面为学生输出“职场干货”。

现场的精心准备从10月初就开始了。而为了给毕业生提供“一生一策”的精准服务,学校各级领导又何止这一个多月的筹备。据了解,作为一项长期工作,该校领导班子全年走访了500多家企业,促进毕业生高质量充分就业。

此外,现场专设了访企拓岗洽谈专区,该校各二级学院领导、毕业班辅导员深入招聘会

现场,与用人单位进行访企拓岗交流,了解企业招聘计划,听取用人单位对学校就业工作及人才培养的意见和建议。用人单位表示希望继续深化校企合作,提前做好人才的培养和储备工作。

据招生就业处统计,除该校1900多名应届届毕业生外,并吸引了很多非毕业班同学前来体验招聘会现场气氛和了解企业用人需求,为自身的学业规划和职业发展做好铺垫。

本次招聘会不仅为该校毕业生提供了宝贵的机会,同时也形成了同辈激励平台。通过与不同学院、不同专业的同学交流对比,毕业生可以清楚认识到自己在求职市场中的角色定位,从而查漏补缺,更好地对标职场用工实际需求,扎实提升自己的核心竞争力。

苏州工艺美术院院长刘琨说,面对2025届毕业生就业的新挑战,新特点、新要求,学校本着服务地方经济社会发展的宗旨,依托苏州及周边地区区位优势和丰富的企业资源,将继续深入实施促就业攻坚行动,在岗位信息筛选和推送精准化、就业指导服务体系化、访企拓岗提质量等方面加大工作力度,把促进毕业生高质量充分就业落到实处。

AI新品亮相、图灵奖得主现身、24个项目签约落地……
2024全球智博会看点十足

Yokey智能观光车,解锁智慧文旅出行新玩法;飞毛腿外卖配送机器人,为顾客带来高效率配送服务……12月10日,在2024全球人工智能产品应用博览会现场,10余款集尖端技术与人性化设计于一身的AI新品吸引着人们互动体验“尝尝鲜”。

本届智博会为期两天,聚焦大模型、AIGC、具身智能、工业AI等行业热点,展示了人工智能前沿科技和产品。现场,更有图灵奖得主约翰·霍普克罗夫特及一众业界大咖、精英齐聚,共同探讨人工智能未来发展方向。借此契机,苏州工业园区再次向世界展示了其在人工智能领域的深厚底蕴与蓬勃活力。

图灵奖得主现身分享

走进苏州博览中心的会议中心,美国国家工程院和美国国家科学院院士、图灵奖得主约翰·霍普克罗夫特在聚焦人工智能教育展开分享。作为计算机科学领域的泰斗级人物,约翰·霍普克罗夫特的现身,足可见这场盛会的硬核。

现场还吸引了多位业界大咖和精英,其中,中国工程院院士高文、中国科学院院士梅宏、中国科学院院士孙凝晖等中国计算机学会的第三届理事长齐聚一堂,因为这里汇聚了最前沿的技术成果和创新理念,为业界精英们提供了一个展示智慧、交流思想、拓展合作的绝佳舞台。

大咖的真知灼见为与会嘉宾带

来新的启迪。现场,24个“人工智能+”重大项目签约落地,更将为园区带来显著的经济效益和社会效益,推动人工智能技术与传统产业深度融合,为区域经济高质量发展注入新的强劲动力。

活动还对首届“祖冲之奖”年度突出成果奖、年度重大成果奖进行表彰,第二届“祖冲之奖”申报同期启动。“祖冲之奖”——人工智能前沿创新奖是由新一代人工智能产业技术创新战略联盟发起的公益性奖项,首届“祖冲之奖”于2023年7月启动,共吸引了近70个项目申报参与。此外,聚焦制造、医药、教育、交通、政务、金融等多个细分领域的“人工智能+”20项场景需求清单重磅发布,并成功举办专场对接会。

人工智能及数字产业是园区重点发展的新兴产业之一,聚焦工业软件、集成电路设计、大模型、IT+BT等重点方向,园区已经集聚相关企业超1800家,其中上市企业20家,2023年产值超1000亿元。

应用,是最大的意义

这场诞生、发展在苏州工业园区的AI盛会,作为中国四大人造智能综合性展会之一,迄今已举办六届,自举办以来吸引了海内外近2000个项目和团队参与,成为展示科技成果、洞察未来趋势、激发创新灵感的窗口。

“全球智博会的名字里有‘应用’

两个字,这是非常前瞻和务实的。”开幕式上,对于全球智博会专注于推广人工智能应用落地的实践,中国可持续发展研究会理事长、科技部原副部长李萌给予了高度评价。

从展览现场,能够看到各种智能产品琳琅满目。产品展示区分为企业展区、产品互动展区,涵盖50多家企业超百项代表产品;新品发布区则重点聚焦人工智能应用产品的“首发、首试、首用”,发布近20项前沿应用新品。

宇树机器人狗——Go2四足机器人是一大亮点。这款可以远程操控的机器人通过伸懒腰、招手、作揖等趣味动作吸引了众多目光,让人忍俊不禁。并且,它在智能安防、野外测绘等领域的应用潜力巨大,持久的电池续航和强劲的动力性能更是为其加分不少。

现场,越疆机器人咖啡亭以其灵活部署、零人工耗损、无人值守的特点引人围观。这款咖啡亭占地面积小,能够支持50多种饮品调配,满足个性化口味需求。

未来,园区将继续紧抓人工智能创新发展契机,以苏州国家新一代人工智能创新发展试验区核心区建设为引领,加快推动AI赋能千行百业,着力打造集产业集聚、应用示范、政策创新、社会实验为一体的综合性创新发展高地,共同探索人工智能技术的无限可能。

何洁 徐晓安

黄桥街道生田村:
出租民房夜查,点亮消防安全“长明灯”

近期,相城区黄桥街道生田村组织开展了消防安全夜查行动,全力排查整治出租房消防安全隐患,为村民和租户营造安全稳定的居住环境。

此次夜查行动聚焦出租房集中区域,重点排查消防通道是否畅通、消防器材是否完好有效、电线线路是否存在老化和私拉乱接现象等突出问题。由村“两委”、网格员和志愿者组成的夜查小组深入各出租房,逐户进行详细检查。夜查人员走进每一栋出租房,查看

消防通道是否通畅、灭火器是否压力充足、消火栓内的设施是否完好、消防水带是否老化破损等。同时,还对电线线路进行逐一排查,详细记录老化、私拉乱接电线的情况,要求责任人当场进行整改。

通过此次消防安全夜查行动,生田村为出租房区域的消防安全奠定了坚实基础,为村民与租客们创造了更为安全可靠的居住环境,让大家住得安心、放心。

相黄萱 高达

安元佳苑社区:“家门口”的暖心服务

12月9日,相城区元和街道安元佳苑社区党总支联合日益社区党总支、富元社区党总支开展“‘相’约新市集 便民又暖‘新’”市集活动,通过党组织“搭台”、志愿者“摆摊”、居民群众“赶集”的方式,精准对接党员资源与群众需求,为群众提供“家门口”的暖心服务。

结合“文明实践 温暖秋冬”活动主题,此次市集活动不仅设置了理发、配钥匙、修伞等便民爱心摊位,同时也为辖区新业态新就业群体特别设

立了暖“新”摊位,现场为冬日奔波的小哥们提供了姜茶供应、血压测量、暖冬礼包等暖心服务,在寒冷天气中为居民、新业态、环卫工人等送去一丝暖意,传递了社区对居民健康的关怀。

下一步,社区将坚持党建引领,继续整合各类资源,持续性开展便民服务活动,让便民“小市集”激活社区“大服务”,让群众家门口的幸福感越来越强。

王利 高达